

30.000 pušk, ki so imele iz Laškega na Ogersko iti. Pa pustimo uime političnih viharjev, in omenimo raji, da v nedeljo zvečer okoli devetih je razsajal silen vihar s tako ploho v Ljubljani, da bi se bili „pred mostom“ lahko za par trenutkov s čolnom vozili; taka povodinj je hipoma nastala ondi po zabasanem požiravniku; vendar nas več nesreče ni zadelo. Žalostnega serca pa smo slišali, da od Kranja doli proti Mednu in še dalje je toča grozno škodo napravila.

Iz Ljubljane. Slavni naš pesnik gospod Miroslav Vilhar nam je pisal iz Kalca 8. dan t. m., da 24 pesem čaka belega dneva in da do konca tega leta nabira naročnikov; napevi bojo po 80 soldov. Naznovaje svojim bravcom to novico iz serca zakličemo pesmam: dobro došle!

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. Veliki zbor deržavnih svetovavcov se je začel 10. t. m. Naznanili bomo svojim bravcom iz pomenkov tega zbora poglobitniše reči. — Znano jim je že, da za presojo deržavnih stroškov izvoljeni odbor 21 svetovavcov se je razcepil v 5 oddelkov, kateri so razdelili med se poglobitne dela.

Pervi oddelk je v prevdarek vzel stroške za cesarjevo hišo, za cesarjevo kancelijo, za deržavno svetvavstvo, za ministerski zbor, za kontrolne uradništva, za ministerstvo unajnih zadev in za ministerstvo bogočastja in nauka. Referent tega oddelka je bil grof Sečen. Kako je ministerstvo stroške za vsaki del prerajalo, smo že povedali v našem listu; tedaj teh števil tukaj ne bomo več ponavljali.

Kar se tiče stroškov za cesarja in njegovo družino, jih je odbor poterdil in omenil, da je presvitli cesar že sam svoje stroške tako zmanjšal, da je ta znesek v primeri s stroški drugih vladarjev prav nizek. Tudi o stroških za cesarjevo kancelijo, za deržavno svetovavstvo, za konferencijo ministrov odbor nobene prenapredbe ni nasvetoval. Kar kontrolne uradnije zadene — je rekel zbor — se dozdanji stroški ne morejo zmanjšati tako dolgo, dokler ne bojo deržavne uradnije po novi osnovi prenapredjene. Povedano je pa bilo, da je zlo potreba, da bi se računске uradnije tako prenapredile, da bi bile opravila računstva okrajšana, po kateri poti bi se tudi število računskih uradnikov zmanjšalo in potroški znižali. V ta namen je bil predlog poterjen, naj se odloči poseben odbor zvedenih računskih uradnikov, kateri bi te zadeve v presojo vzel. — Tudi stroškov ministerstva unajnih oprav zbor ni prenapredil, zato, ker so v spodobni razmeri. — Pri pretresovanju stroškov ministerstva bogočastja in poduka je bilo omenjeno, da bi se 332,500 gold. lahko prihranilo, ako bi več opravil, ktere zdaj ministerstvo opravlja, se drugim uradnijam izročilo. Pri tej priložnosti je bilo obširno razjasnjeno, kako potrebna je samostojna uradnija za vse vladne opravila. Ako se kdo hoče zdaj pritožiti zoper razzodbo kake gosposke, mora pritožbo (rekurs) višji gosposki podati; ta popraša podložno gosposko za vzroke njene razzodbe; ta pa, se ve da zmiraj svojo terdi, — in tako se zgodi, da višja gosposka večidel prvo razzodbo poterdi in pritožnik nič ne opravi. Tudi je bilo povedano, da bi bilo potrebno za razzodbo o zadevah patronata in konkurencije samostojno uradnijo ustanoviti. Odbor je pri tej priliki razodel, da veliko šol ne dobiva podpore iz deržavne kase, ampak iz cerkvenih in privatnih štifteng, in da se tako dostikrat volja štiftarjev ne dopolnuje. Na dalje je razjasnil odbor, da v nekterih deželah deržavna denarnica za šolske potrebe veliko plačil daje, nektere dežele pa morajo same za vse šolske potrebe skerbeti. To ni ravnanje na podlagi pravične enakopravnosti, in potreba je, da se taka napaka odpravi. Ko je bilo o ravnopravnosti (enakih pravic za vse) govorjenje, je svetovavec Mager tudi opomnil, da bi bila ravnopravnost potrebna ne samo dele-

želam, temuč tudi o zadevah vsakega naroda in vsake vere. Vse overe bi se mogle odverniti, ktere ravnopravnost spoznovavcov druge kakor katoliške vere kratijo, kar zadeva cerkvene in šolske potrebe. Gosp. baron Petrinò iz Bukovine je o tej zadevi posebno razložil, kako se v tej deželi spoznovavcom gerške vere godi, ker živi 400.000 Grekov in le 60.000 katoličanov; rekel je, da Greki so imeli štiftanega premoženja zadosti za vse svoje duhovske in šolske potrebe; al deželno premoženje je bilo v deržavno gospodarstvo vzeto in deželanom je zmanjkalo pripomočkov za duhovne in šole. Na priliko je povedal, da imajo ondi le lesene cerkve, in da je dosti sosesk, ktere štejejo po 7 do 8.000 ljudi, ki pa nobene cerkve nimajo, in da so lansko leto iz podonavskih knezij za kloster v Sučavi milodarov prejeli, da je mogel kloster še obstati. Ptuje dežele, je rekel Petrinò, nas morajo podperati, če ravno imamo sami veliko domačega premoženja, ki pa se potrosi za deržavne potrebe. Na dalje je rekel Petrinò, da v poglavnem mestu (Černovicah) imajo Greki dve revne lesene cerkvi. V podporo glavne cerkve in za šole je grajšina štiftana, ktera bi 150.000 gold. vsako leto dohodkov donašala; al to se ne zgodi, ker je le za 60.000 gold. nekemu kobiljstvu v štant dana in še ta donesek ne pride tistim v prid, za ktere je po volji štiftarja namenjen. S takimi razjasnili se Petrinò pritožuje, da v Bukovini se Grekom pravice o cerkvenih in šolskih zadevah zlo kratijo. Svetli Škof Strosmajer se je pri tej priložnosti iskreno potegnul tudi za pravično rabo katoliških štifteng.

Drugi dan, 11. t. m., se je zbor posvetoval zastran vojaških stroškov. Ministerstvo je že samo pri teh potroških čez 38 milijonov gold. prihranilo; torej se ni dalo več prikrajšati. Odbor pa je vendar opomnil, da je gospodarstvo pri vojaških rečeh predrago in da bi se dalo še dosti prihraniti, ako bi se oskerbništvo drugač uravnalo. Napčno je — je rekel odbor — da gre preveč mladih in še terdnih oficirjev in tudi višjih povelnikov v penzijo, in da bi bilo prav potrebno, ako bi se takim nedostojnostim v okom prišlo. Dalje je bilo rečeno, naj bi se za monturo, to je, vojaško obleko, tako skerbelo, da bi se za te potrebšine denar na roke dajal, in naj bi vojaki, kadar niso v vojski, se tudi v javne dela jemali, na priliko, da bi železne ceste delali itd. Minister je na to rekel, da to ne gré. — Po tem so bili stroški za vojaško mornarstvo v pretres vzeti in poterjeni; pol drugi milijon gold. je bil za prihodnje leto še več privoljen, da se nekaj vojaških ladij popravi.

Stroške za ministerstvo policije, notrajnih zadev in pravice je ministerstvo že samo zmanjšalo tako, da se bo drugo leto pri ministerstvu notrajnih zadev 5 milijonov 290.000 gold. prihranilo, pri ministerstvu pravice 1 milijon in 42.300 gold., pri ministerstvu policije pa tudi 213.600 gold. Brez tega je pa še upati, da se bojo stroški še za 1 milijon in 285.000 gold. zmanjšali, kader bo število deželnih poglavarstev in kresij in tudi nekterih stavbinih uradnij zmanjšano. Na to je minister grof Rehberg opomnil, da si upa, imenovane stroške še znižati, ker ni drugač, da se morajo dogotoviti prenapredbe vladanja, kakor je v cesarskem pismu od 19. aprila t. l. zagotovljeno. — Kar se tiče ministerstva policije, je bilo nasvetovano, naj bi se v večih mestih, kakor v Ljubljani, Celovcu itd. policijske vodstva odpravile in njih opravila županijam izročile. Pri tej priliki je bilo lepo razjasnjeno, kako da je potreba, da se očitnost upelje in da se časnikom svobodno gibanje dodeli. Bolj ko je pripušeno, odkritoserčno povedati, kje da je kaj napčnega, manj je potreba policijskih opravil, in zaupanje ljudstva se bo toliko bolj povzdignilo, kolikor bolj bojo časniki oprosteni in kolikor manj bo treba ljuči pod mernik staviti.

Grof Klam je razlagal stroške ministerstva notrajnih zadev. Tu je bilo omenjeno, da se utegne kmali še

kakih 20.000 gold. prihraniti, kader nehajo uradnije zastran zemljišne odveze, in 500.000 gold., kader se bojo prenaradile stavbine uradnije. Odbor je posebno opomnil, da pri temu ministerstvu zgolj kancelijski stroški znesejo 1 milijon in 456.534 gold., zato je navestnik poprašal, ali bi se ne dalo o tem kaj prihraniti, kar je minister tudi obljubil.

Pri tej priložnosti je bilo veliko govorno zastran velike in nepotrebne pisarije v kancelijah, ktera je zdaj navadna, in bilo je posebno priporočano, naj se kancelijske opravila tako uravnajo, da ne bo toliko pisanja, ktero nikomur ne hasni, stroškov pa prizadene na cente. Tudi je bilo priporočano penzije uradnikov znižati. Zastran cesarskih javnih stavb je bilo mnogo grajanega. Med drugim je svetli škof Štrosmajer priporočal, naj bi se pri javnem zidanju bolj po pameti ravnalo. Rekel je, da so v Zagrebu bolnišnico sozidali, ktera je tolika, da je je veliko prazne; bolj pripravno bi bilo, ako bi bili tri bolnišnice napravili, namreč v Zagrebu, v Varaždinu in v Karlovcu za te dnarje; za zidanje so porabili nek drug štiftni kapital za 250.000 gold.; tudi loterija je bila za to pripomoč napravljena in je veliko dohodkov donesla, pa vsi so bili za špitaljske potrebe potrošeni; banka, ktera je dnarje za zidanje posodila, hoče biti plačana in obligacije štifteng se bodo mogle prodati, da bo zdaj veliko zgube pri temu ravnanju. Tudi v Oseku je bil nek za uboge sirote štiftni kapital na drugo reč obrnjen. Krivično je — je rekel svetli škof — ako se s štiftengami in deželnimi zakladi tako napčno ravná. Obširnost zagrebske bolnišnice je tudi minister grof Gođuhovski poterdil in je rekel, da bojo norce v njo djali, ker je še dosti prostora v nji; ban Sokčević je odgovoril, da norci se ne morajo vtakniti med bolnike, in da ta bolnišnica sploh stoji v zlo nezravem kraji. Od več drugih svetovavcov je bilo poterjeno, da se s štiftanimi kapitali in deželnim premoženjem napčno ravná; minister je obljubil, da se bo ta reč poravnala, kadar bojo dežele svojo samostojnost dobile, kakor je že obljubljeno. — V posebno pretresovanje je odbor vzel en znesek od 615.900 gold., kteri zadeva podporo za milodarne naprave v spodnji Avstrii, v Tirolih in v Dalmaciji. Bilo je pri tej priliki opomnjeno, da ni prav, ako nektore dežele take podpore iz vesoljne državne kase dobivajo, nektore dežele pa morajo za te potrebe same skrbeti. Minister je odgovoril, da na Tirolskem in v Dalmaciji ni zadost deželnega premoženja za te potrebe; kar pa se tiče spodnje Avstrije, se za milodarnost na Dunaji veliko porabi, kar pride tudi drugim avstrijskim državljanom na dobro. Zbor je po tem dovolil v to podporo.

Pri posvetovanju stroškov ministerstva notranjih zadev je bilo tudi omenjeno, da stroški za stavbine uradnije niso v pravi primeri z opravili teh uradnij. Posebno je bilo rečeno, da razpartenje teh stroškov na posamesne dežele ni nikakor v pravi razmeri, in da preveliko stroškov prizadene višje čuvajstvo ali kontrola čez opravila nižjih uradnij. — Kar žandarje zadeva, je bilo že popred pri presojevanju policijskih stroškov povedano, da opravila žandarjev v Tirolih, v Dalmaciji in na Ogerskem niso kaj zlo obrajtali; al ker bo žandarstvo tako drugač osnovano, se je dalje posvetovanje o tej zadevi tukaj opustilo.

Odbor je po presoji vseh zadev tega ministerstva sklenil, naj se prihodnje leto tukaj en milijon in 243.000 gold. prihrani; tedaj bojo stroški prihodnjega leta le 38 milijonov in 564.500 gold. znesli. Minister je obljubil, da se bo še več prihranilo, kadar se bojo cesarske gosposke po deželah zmanjšale. Pri ti priliki je gospod grof Auersperg, ki kranjsko deželo nadomestuje, dokazal, da na nobeno stran, ne na politiško in ne administrativno (gospodarsko) ne kaže prav, da bi se kranjski deželi samostojno deželno poglavarstvo vzelo in v Terst preselilo. Ker je gosp. grof pri tej priložnosti se tako krepko potegnul za domovino svojo, so se tudi drugi svetovavci oglasili za svojo stran in grof Borelli je

rekel, naj nikar ne odpravijo mestnih pretúr v Dalmaciji; dohtar Hein je tirjal za Šlezijo, škof Šaguna za Bukovino, bar. Herbert za koroško deželo samostalne deželne vladarstva; Reyer iz Tersta je nasprotoval zoper zavezo teržaškega vladarstva s kranjskim; samo baron Petrinó je rekel, da je prav, če se vladarstvo iz Bukovine v Lvov preseli in z ondašnjim vladarstvom zveže. Po takih dokazih je bilo sklenjeno nasvetovati, naj vse deželne poglavarstva še ostanejo po starem tako dolgo, dokler se vse uradnije v novi red ne denejo in deželne namestnije v djanje ne stopijo.

Po tem sklepu je prestopil zbor k presojevanju stroškov ministerstva pravosodja. Povedalo se je odkritoserčno, kako počasi, prav po polzevi poti, se pravde in sploh sodnijske opravila doveršujejo, in da je to samo že živ dokazek, da so sodnijski uradniki z delom preveč obloženi. Na to je minister grof Nadazdy naznanil, da se velike premembe v sodnijskih in pravdarskih zadevah pripravljajo, — da se bo ustanovila besedna in javna obravnava o zadevah kupčijstva in pomorskih pravic, in če se bo tukaj poterdila, se utegne ustmenost in javnost razširiti tudi na druge pravde, — da bojo razsodbe za majhne pravde srenjskim sodnijam izročene, — da bo irofstvo in obravnava dedništva od cesarskih sodnij odločena in drugim oblastim izročena. Tudi pri kaznovavnih sodbah je minister prenaradbe obljubil, ker je poterdil, da dozdanja obravnava v kazenskih zadevah ni tako popolnoma, kakor bi bilo potreba. Svetovavec Salvotti si je dokazati prizadeval, da ministerstva pravosodja celó ni treba in je potem obširno priporočal, naj se upelje besedna in očitna obravnava v vseh pravdah, in zaupanje do pravice se bo povzdignilo; tudi dr. Palansky se je za to krepko potegnul, rekši, da pravici ni treba skrivé ravnati; očitno naj je vse vsakemu. Svetovavec Lichtenfels ni zoper očitnost in ustmenost; al take obravnave — je rekel — bojo več stroškov prizadjale.

Ker državni zbor do danes še ni vseh stroškov dnarstvenega ministerstva pretresel, bomo v prihodnjem listu naznanili vse ob enem.

— Stari bankovci se bojo še pri banknih kasah vseh dežel do konca tega leta jemali, pri cesarskih kasah pa do konca svečana prihodnjega leta, pri dunajskih banknih kasah pa celó do konca sušca prihodnjega leta.

— Prostovoljcov za cesarske strelske batalijone se nabera veliko; al vpisovanje se ne godí s takim hrupom kakor lani. Tudi za papeževo armado se vojaki še zmiraj naberajo.

Iz Tersta. Perva poskušnja na železnici iz Kormina v Nabrežino je šla brez spodtike; 15. dan t. m. se bo tedaj začela vožnja po tej železnici, ki bo iz Dunaja peljala v Benedke in Milán. — Nekoliko mladih ljudi se je iz Gorice podalo Garibaldi-tu v pripomoč.

Ogersko. Iz Pešta. Mestna županija je v svojem poslednjem zboru sklenila, tudi od nižjih gosposk sprejemati le take pisma, ki so pisane v ogerskem jeziku, — z gosposkami enake verste si dopisovati le v ogerskem jeziku, — s ptujimi gosposkami pa v tistem jeziku, v katerem se bo nji pisalo.

Laško. Iz Neapolitanskega. Neapolitansko deželo je brez vsega boja dobil Garibaldi; ne ena puška ni počila; Garibaldi je prišel sam z nekimi oficirji; voz ga je že pričakoval, v katerem se je peljal po mestu. Vsi časniki pripovedujejo, da kaj tacega se menda še ni nikoli doživelo; celo mesto je bilo na nogah in veselje tako, kakor da bi bilo ljudstvo obnorelo. Ko je prišel Garibaldi do velike cerkve St. Januara, se je podal v cerkev Bogu se zahvaliti za toliko srečo italijanskega naroda. — Prejšni dan popoldne je zapustil kralj Neapolj. V serce ga je moglo za boleti, ko je ukazal svojim ladijam, naj ga prepeljejo v Gaeto, in se te niso iz mesta ganile; mogel je odri-

ni na ptuji (španjski) ladii, ki ga je peljala s kraljico vred v Gaeto, kjer je nek še, čeravno se je že govorilo, da je na Španjsko pobegnil. Kaj takega, da bi svojega kralja zapustilo vse: ljudstvo, armada in cela rodovina njegova, se ne bere nikjer v celi zgodovini. — „Patrie“ piše iz Pariza, da neapolitanska armada se bo osnovala na 15.000 mož; ko bo vredjena, bo Garibaldi začel vojsko za zedinjenje cele Italije, čeravno pismo (memorandum) sardinske vlade zagotavlja, da bode Beneško „za zdaj“ še pri miru ostalo. To je velik razloček med Sardinci in med Garibalditom: ta nič ne taji in vse svoje namene odkritoserčno pové, uni pa so skrivači. Najnovejši telegram naznanja razglas Garibaldi do neapolitanske armade, v katerem pravi: „Italija, ostanjke svojih spon z z nogami teptaje, nam kaže slavno pot proti severju!“

— Iz Rimskega. Vojska se je začela v papeževih deželah. General Fanti je po hudem boji 14. t. m. vzel Peružio; papeževa armada se je vmaknila v terdnjavo, ki se je pa zvečer udala; 1600 papeževih vojakov z generalom Šmidom so vjeli. Lamoriciere je vso svojo armado postavil pred Jakin (Ankono) in Spoleto in tu pričakuje Garibaldi-ta. Na domače (laške) vojake se ne more zanašati; tega se je Lamoriciere že žalostno prepričal te dni, ko je zasledil grozno zakletbo domačih oficirjev in sicer tako, da je polkovnika grofa F. ustreliti dal, mnogo oficirjev pa na galejo poslal, ki so se udeležili zarote. — Gledé na te prekucije o rimskih deželah se nam treba zdi, te dežele enmalo bolj na drobno popisati, da bravci vejo, kaj je Romanja, kaj Umbria itd. Pred laško vojsko je obsegala papeževa država 4 dežele (ki jim legacije pravijo) in pa okolico rimsko. Perva dežela z okrajnami Bolonja, Ferrara, Forli in Ravena, se imenuje Romanja, ki jo je Sardinija že pred papežu vzela in s svojimi deželami združila. Druga legacija obsega okrajne: Orbino, Pesaro, Macerata, Loreto, Ankona (Jakin), Fermo, Askoli in Kamerino; te papeževe dežele, ktere so na kraji ali meji rimske države proti neapolitanski državi, se imenujejo Marke (Okrajne). Tretja legacija obsega dežele: Spoleto, Perugia (Perudzia) in Rieti; pervima dvema deželama se pravi Umbria. Četerta legacija zapopada dežele: Velletri, Frosinan in Benevent. Benevent je papeževa dežela v neapolitanskem kraljestvu (taki v tuji deželi ležeči in od nje obdani deželi se pravi „enklave“). Okolica rimska (Komarka), ki ima posebno gospodarstvo, zapopada mesto Rim in dežele: Viterbo, Orvieto in Civita Vecchia. To je tako imenovana „dedna dežela po sv. Petru“ v ožjem pomenu, ktero je večidel mejna grofinja Matilda leta 1077 sv. Očetu darovala in ktero varuje francozka armada pod generalom Goyon-om. Do lanskega leta, to je, pred laško vojsko, je merila papeževa država 748 kvadratnih milj in je štela 3 milijone in 125.000 prebivavcov; lani se je spuntala Romanja z 175 kvad. miljami in 1 milijonom in 15.000 prebivavci zoper papeževu vlado in se zedinila s Sardinijo. Ravno sedaj sega Sardinija po Markah in Umbrii, ki merijo 424 kvad. milj in štejejo 1 mil. in 635.000. Ker je punt v vseh teh deželah in ker clo nobena vlada s svojo armado ne pomaga papežu, ne bo mogel general Lamoriciere nič opraviti zoper Garibaldi-tovo moč, ktero še povsod podpira papeževu ljudstvo sam. Le Rim in okolico rimsko z 149 miljami in 475.000 prebivavci varuje francozka armada zoper dvojno silo; namreč zoper domači punt in zoper napad sardinske in Garibaldi-tove armade.

— Iz Sardinskega 15. sept. Francozka vlada je svojega poročnika Talleyrand-a iz Turina poklicala. Poročnika nazaj poklicati je sicer znamenje, da se je vlada z vlado zderla; al tu ne pomeni to kaj takega; vés svet pravi, da je to le razpor — na videz. Danes je prinesel

poslanec grof Minerva pismo rimske vlade v Turin, v katerem pravi, da ne stori tega, kar sardinska vlada terjaja (namreč: razpustiti ptujce iz papeževu armade).

Francozko. Iz Marsilja 10. sept. Danes je prišel cesar Napoleon s cesarico v naše mesto; sprejeli smo ga kakor se takemu slavnemu cesarju spodobi ter mu napravili slovesno kosilo. Tu je cesar besedo poprijel in rekel, da „blagor francozkega naroda je zmiraj njegova prva skerb; mermrauja ptujega ne porajta; tu v Marsilji vladá duh (genij) francozki, ki v roci derži oljko miru, na bedru pa cuka mu meč.“

Angleško. Iz Londona 13. sept. Palmerstonov časnik „Morning Post“ pravi, da tista novica, po kateri se zveza angleške, avstrijske, pruske in ruske vlade zoper francosko svetu napoveduje, je čisto prazna. — Kar še ni, pa zna biti, ako bi cesarja Napoleona kaj utegnulo mikati, komu na pomoč iti v prekucijni vojski ali pa svojo roko stegniti po kaki ptuji deželi.

Černogora. Novi knez se je v lastnoročnem pismu cesarju Napoleonu poklonil kot izvoljeni knez černogorski. Cesar mu je v odgovoru srečo vošil in 250.000 frankov daroval, češ, da je Černogora revna dežela in knez brez premoženja; al priporočil mu je, naj ostro čuje nad tem, da Černogorci čislajo mejo, ki jo je evropska mejna komisija proti Turčiji določila.

Turčija. Iz Sirije. Ko je prva armada francozka prišla v Sirijo, so v Homs-u začeli turčini razsajati in kričaje: „izdani smo! ajd po orožje!“ letati po ulicah; al komandant Ahmed Paša jih je kmali ukrotil.

— Iz Bosne. V Gazku so turki kristjanom 11 vasí oropali in potem požgali, čede jim vzeli, 3 cerkve razdjali in hleve iz njih naredili.

Pogovori vredništva. Gosp. Juri Lack. v P: Odveč poslana 2 gold. z 10 kr. sta za prvo poletje 1861 zapisana. — Gosp. And. Žnid. v Gorici: Naročena povestnica je bila že davnej odtod poslana; prosimo, da poprašate na pošti ali pod svojim napisom ali pod napisom svojega tovarša. — Gosp. M. Š. v Borovljah: Dezdaj je prišlo 6 delov sv. pisma v slovenskem jeziku na dan, ki se dobijo v sl. ljubljanski škofiji za 8 gold. 69 kr. nov. dn.; še en zvezek pride, in celo sv. pismo v domačem jeziku bo potem gotovo.

Kursi na Dunaji

18. septembra 1860.		v novem denarju.	
Deržavni zajemi ali posojila.		Druge obligacije z lotrijami.	
5% obligacije od leta 1859		Kreditni lozi po g. 100 . g. 106.—	
v novem dnar. po 100 g. g.	59.75	4½% Terzaški lozi po 100 „ 108.—	
5% nar. posojilo od l. 1854 „	74.80	5% Donavsko-parabrod-	
5% metalike	63.20	ski po g. 100	94.—
4½% „	56.50	Knez Esterhazy. po g. 40 „	81.—
4% „	53.50	Knez Salmovi po g. 40 „	37.—
3% „	38.—	Knez Palfyovi po g. 40 „	38.25
2½% „	33.—	Knez Claryovi po g. 40 „	36.—
1% „	13.—	Knez St. Genoisovi po g. 40 „	36.—
Obligacije zemlišn. odkupa.		Knez Windischgrätz. po g. 20 „	23.—
(po 100 gold.)		Grof Waldsteinovi po g. 20 „	25.50
5% doljno - avstrijske g.	89.—	Grof Keglevičevi po g. 10 „	13.75
5% ogerske.	66.—	Budimski . . . po g. 40 „	37.50
5% horvaške in slavonske „	64.—		
5% krajske, štajarske,		Denarji.	
koroške, istrijanske „	88.—	Cesarske krone g.	18.20
Deržavni zajemi z lotrijami		Cesarski cekini	6.38
Zajem od leta 1860	88.25	Napoleondori (20 frankov) „	10.50
„ „ „ 1860 petink. „	89.—	Souvraindori	18.40
„ „ „ 1839	120.—	Ruski imperiali	10.87
„ „ „ 1839 petink. „	118.—	Pruski Fridrikdori	11.15
4% narodni od leta 1854 „	87.50	Angleški souvaindori . . .	13.35
Dohodkine oblig. iz Komo „	15.50	Louisdori (nemški)	10.85
		Srebro (ažijo)	33.30